

Комсомолец Кузбасса

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 141 (440). | Воскресенье, 23 ноября 1952 г. | Цена 20 коп.

Зимний спортивный сезон

ПЛОТНЫМ покровом покрыл снег землю. Наступила зима — пора тренировок и состязаний лыжников, конькобежцев, горнолыжников, фигуристов, по ради увлекательных лыжных прогулок за город, коллективных походов на каток. Занятия физкультурой и спортом на свежем морозном воздухе — лучшее средство физической закалки, замечательный отдых после трудового дня!

Благодаря отеческой заботе партии и правительства советской молодежи созданы все условия для занятий физкультурой и спортом. К услугам молодежи — широкая сеть спортивных сооружений, инвентарь. Большине средства отпускаются на учебно-тренировочную работу, на проведение различных соревнований.

Боевая задача комсомольских организаций — добиться, чтобы эти огромные возможности полностью использовались, чтобы комсомольцы, большинство молодежи регулярно занимались физической культурой и спортом, сдавали нормы на значки ГТО.

Успешно решают эту задачу комсомольцы Кемеровского азотно-тукового завода. Заводские физкультурники не теряют ни одного зимнего дня. Кипят работа в секциях конькобежцев и лыжников, начази тренировки хоккеисты. В течение зимнего сезона здесь проходят традиционная заводская спартакиада, лыжные и конькобежные соревнования, розыгрыши первенства завода по хоккею, лыжные кросссы, классификационные соревнования для подготовки спортивных разрядников. Будет организована массовая сдача норм на значки ГТО I и II степени. Создан организационный комитет по проведению зимней спартакиады, утверждена судейская коллегия, в каждом пехе получены положения по проведению соревнований.

Намного раньше, чем в прошлые годы, оборудовал каток и организовал на нем занятия конькобежных секций и хоккейных команд районный совет ДСО «Шахтер» Рудничного района областного центра. Во всеоружии встретили спортивную зиму физкультурники ленинск-кузнецкой шахты «Журавка». В Маринском сельскохозяйственном техникуме к началу спортивной зимы подготовлено 30 инструкторов-общественников. Сейчас они занимаются с новичками.

Но, к сожалению, таких примеров мало. Во многих коллективах физкультуры предпрятий, колхозов и учебных заведений нашей области до сих пор про-

должают «раскачиваться». На шахте № 9-15 треста «Анжеро-уголь», например, до сих пор не проведено ни одной тренировки, прекрасная спортивная база с десятками пар лыж и коньков не используется.

В этом году, как и в прошлые годы, лишена возможности заниматься конькобежным спортом молодежь Осинников и Гурьевска, так как в этих городах все еще не залиты катки. До сих пор не вышли на лед и конькобежцы г. Сталиска. Каток ДСО «Металлург» здесь не работает, не оборудован и лыжная база.

Не подготовились к спортивной зиме в ДСО «Урожай» и «Буревестник» (председатели тт. Мордовин и Юдинцев). В этих общественных не работает ни одна спортивная секция.

Эти недостатки необходимо немедленно устранять.

Предметом постоянной заботы комсомольских организаций должно быть повышение мастерства спортсменов Кузбасса. Комсомольские комитеты обязаны глубоко вникать в содержание учебно-тренировочной работы, в деятельность спортивных школ молодежи и школ юных спортсменов. Однако некоторые комитеты комсомола забывают об этой своей обязанности. Только беззаботным отношением Прокопьевского горкома ВЛКСМ к единственной в области специализированной конькобежной школе можно обяснить низкий уровень занятий в этой школе, неудовлетворительный подбор тренерских кадров.

Большая в занятия спортом широкие массы молодежи, комсомольские и физкультурные организации должны заботливо отбирать и выращивать способных новичков с хорошими природными данными, смело включать их в составы сборных команд на всесоюзные соревнования. Росту и выдвижению спортивной молодежи будут способствовать массовые соревнования в коллективах физкультуры. Только в этих соревнованиях должны отбираться лучшие спортсмены для участия в районных и городских состязаниях.

Нельзя мириться с отставанием в Кузбассе таких видов спорта, как фигурное катание на коньках, скоростной спуск, прыжки с трамплина на лыжах. Этим видам спорта необходимо уделять особое внимание.

На лыжи из коньки, молодежь! Используем каждый зимний день для тренировок и соревнований, для сдачи норм на значок ГТО. Добавляем новых спортивных успехов!

ПРИКАЗ

Военного Министра Союза ССР

№ 126

23 ноября 1952 года.

г. Москва.

Товарищи артиллеристы и работники артиллерийской промышленности!

Товарищи солдаты и сержанты!

Товарищи офицеры и генералы! Сегодня наша Армия вместе со всем советским народом отмечает День Артиллерии.

Приветствуя и поздравляю Вас с Днем Артиллерии.

Желаю всем советским артиллеристам и работникам артиллерийской промышленности новых успехов в освоении современной техники и вооружения, в дальнейшем развитии и совершенствовании нашей славной артиллерией.

В ознаменование Дня Артиллерии я приказываю:

Сегодня, 23 ноября 1952 года, произвести салют в столице нашей Родины — Москве и в столицах Союзных республик — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствуют советские артиллеристы и работники артиллерийской промышленности!

Да здравствует геройский советский народ и его доблестная Армия!

Да здравствует Советское Правительство!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Слава мудрому вождю и учителю, генеральному полководцу — великому СТАЛИНУ!

Военный Министр Союза ССР
Маршал Советского Союза

А. ВАСИЛЕВСКИЙ.



СЛАВА СОВЕТСКОЙ АРТИЛЛЕРИИ!

Трудовые успехи молодежи

Есть годовой план!

По-стахановски трудятся молодые горняки шахты «Новая». Проходчики комсомольско-молодежной бригады Семена Ядринникова освоили новую машину «О-5С» и мастерски применяют ее в работе. Бригада досрочно завершила выполнение годового плана и завоевала переходящее Красное знамя треста.

В начале ноября годовое задание выполнила и комсомольско-молодежная бригада навалоотбойщиков, которую возглавляет Аган Кантаев. За высокие количественные и качественные показатели бригаде также вручено переходящее знамя треста.

Стахановский труд молодежи помог коллективу шахты 18 ноября завершить годовую про-

грамму. Среднемесячная производительность рабочих по эксплуатации превысила плановую на 25 процентов. Себестоимость тонны добываемого угля значительно снижена.

Сейчас коллектив первого участка, где работает бригада тов. Кантава, решил удлинить бар врубовки на 20 сантиметров и ввести дистанционное управление. Такие же мероприятия будут проведены и на других участках. Повышество позволяет увеличить выход угля из лав и поднять производительность труда еще на 10 процентов.

Л. СЕМКИН.
г. Ленинск-Кузнецкий.

Передовые транспортины

Шахтеры нашего рудника борются за досрочное выполнение годового плана, и поток угля с шахт все время увеличивается. Коллектив погрузочно-транспортного управления треста решил обеспечить отгрузку железнодорожного углем всего добываемого угля.

Машинист паровоза комсомолец Поздняков, помощники машинистов Богатов и Нижегородин, кочегары Шишкан и Демин из смены в смену увеличивают пробег локомотивов.

Добросовестно относятся к делу стрелочницы Вущина, Вишненко, Романова, Куликова, которые всегда точно выполняют указания дежурного по станции. Затрачивая минимальное время на обработку вагонов, быстро формируют поезд составители Соловьев, Суртаев, сцепчики Чемодуров и Глазков.

Н. ГАЗИН,
комсорг погрузочно-транспортного управления.
г. Осинники.

Мастер угля

Почти два года подряд коллектив 13-го участка шахты 9-15 идет в первых рядах соревнований. Работая по графику — цикл в сутки, лавщики этого участка ежемесячно перекрывают нормативы длины, что обеспечивает им систематическое перевыполнение государственного плана.

Одним из лучших навалоотбойщиков является здесь член комсомольско-молодежной бригады Григорий Минаев. Недавний выпускник горнопромышленной

школы стал подлинным мастером угля. Среднемесячное выполнение нормы выработки составляет у него свыше 140 процентов.

За успехи, достигнутые в течение последних 6 месяцев, шахтком профсоюза присвоил ему звание лучшего навалоотбойщика и наградил Почетной грамотой. Имя Григория Минаева занесено на городскую Доску почета.

Н. РУКИН,
г. Анжеро-Судженск.

На ремонте тракторов

Езыкаевская МТС Кемеровского района успешно справилась с выполнением плана работ 1952 года. Задача этого был своевременный и доброкачественный ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин.

Хорошо развернулись работы по ремонту машинно-тракторного парка МТС и в этом году. Всего работы проводятся по узловому методу. Уже отремонтировано 13 тракторов.

Замечательных успехов в труде добиваются молодые ремонтники. Токарь комсомольцы Виктор Барашев, Виктор Егорев, работая на реставрации и обработке деталей выполняют сменные нормы выработки на 150—170 процентов. Слесарь комсомолец Андрей Петров выполняет операции по ремонту системы питания трактора раньше установленного срока.

В соревновании за досрочное выполнение плана четвертого квартала первенство занимает узел ремонта задних мостов колесных тракторов, которым руководит секретарь комсомольской организации т. Прокудин.

На ремонте тракторов и сельхозмашин работают трактористы и комбайнеры. Комсомолец Алексей Вересинцев летом нынешнего года добился высоких показателей: на тракторе «ДТ-54» он выработал 1228 гектаров мягкой пахоты. Сейчас молодой механизатор из монтажа тракторов ежедневно и памятно перевыполняет нормы выработки. Хорошо трудится и водитель «ДТ-54» Николай Подаевский, выработавший за сезон 1050 га.

В нынешнем году механизаторы особое внимание обращают на качество ремонта.

Отвечая делом на решения XIX съезда Коммунистической партии, механизаторы МТС решили план четвертого квартала завершить к 5 декабря.

А. ЛЕОНОВ.



Московская область. Металлурги завода «Электросталь» каждую вторую плавку выпускают скоростным методом.

На снимке: сталевар комсомолец Игнат Мосальский. Молодой стахановец варит сталь только скоростным методом. Он ежедневно выполняет задание на 150 процентов.

Улучшить работу организации

Как боевую программу деятельности воспринимали комсомольцы и молодежь колхоза имени Мичурина Кемеровского района решения XVII съезда Коммунистической партии. Обсуждая свои задачи в связи с решениями съезда, комсомольцы говорили о необходимости решительно улучшить всю работу организации.

Комсомолки гг. Галкина и Башутина в своем выступлении отметили, что комитет ВЛКСМ не достаточно выкладывает в производственную жизнь колхоза. Так, комсомольцы высказывали инициаторами заслуженные кормы для общественного скота, но из-за неподороговатости комитета ВЛКСМ и его секретаря т. Кудакова не довели это хорошее дело до конца.

Выступавшие тт. Сандакова и Рувакицы критиковали комитет комсомола за невнимание к политической учебе комсомольцев. Не чувствуя контроля, пропагандист т. Хицона к занятиям готовится плохо, отдельные комсомольцы не посещают кружок.

Не организована как следует и художественная самодеятельность молодежи. Клуб не стал еще настоящим центром культурно-массовой работы на селе.

Собрание прошло при высокой активности комсомольцев. Тут же были распределены комсомольские поручения.

А. ПОМОРЦЕВ,
секретарь Кемеровского
райкома ВЛКСМ.

Больше внимания учебе молодежи

Расчет тяга молодых горняков шахты «Капитальная-1» Осинниковского рудника к знаниям. В этом году у нас около 70 комсомольцев учатся в школе рабочей молодежи, более 120 человек обучается на курсах повышения квалификации, 240 комсомольцев повышают свою политическую грамотность в кружках и политехнике. Содержательно и интересно проводят занятия пропагандисты тт. Бучев и Струцко.

Но комитет ВЛКСМ и активисты все еще плохо занимаются вопросами учебы молодежи. Многие комсомольцы группы, которые руководят группами орги Усенкова и Чернова, пыгде не учатся. Сама Усенкова тоже не посещает политкуружок, а комитет комсомола мчится с этим.

При комитету ВЛКСМ вошли, что учеба молодежи — первостепенный вопрос комсомольской работы.

Р. МУСТАФИН,
комсомолец.

Бери с коммунистов пример!

С комсомольского собрания шахты «Тырганские уклоны»

На прокопьевской шахте «Тырганские уклоны» идет открытое комсомольское собрание на тему «Бери с коммунистов пример». В зале очень тихо.

Молодые горняки с напряженным вниманием слушают доклад заместителя главного инженера шахты т. Скорик о славном героическом пути родной Коммунистической партии, о моральном облике коммуниста. Коммунисты были и остаются самыми смелыми, самыми решительными борцами за счастье народа. Всегда — в боях за власть Соретов, в жарких трудовых буднях по строительству социализма, в дни Великой Отечественной войны — коммунисты всегда шли впереди, личным примером и плачевыми словами увлекали за собой всех трующихшихся.

Принятый XIX съездом партии новый Устав КПСС рисует светлый образ коммуниста, беззаветно преданного делу Ленина — Сталлина, любящего свой народ, кристально чистого, честного, непримиримого к недостаткам.

Выступающие говорят, что любить свою Родину, свой народ они, как и вся советская молодежь, учатся у партии, у наших вождей Ленина и Сталлина.

— Каждый, кто хочет по-настоящему прожить жизнь, сделать что-то большое, значительное, должен стремиться быть таким, как Ленин, быть такими, как Столин! — говорят десятицы физиономии Павел Казаков, Валерий Бухаров. — Совершенствуя методы труда, он довел процесс передачи машины до двух с половиной часов, и теперь нормы выработки мы выполняем на 130—140 процентов. Не бежать от трудностей, а братиться именно за самое сложное, самое трудное учили нас, комсомольцев, тов. Еримовский.

Равняясь на коммунистов, перенимая их опыт, хороших успехов в работе добиваются комсомольцы. О лучших из них: бурманнист Михаил Юрченко, начальник участка Михаил Королев, запальщик Федор Чечнев и других говорят выступающие.

☆ ☆ ☆

Замечательный пример творческого отношения к труду показывают коммунисты. Об этом говорят на собрании молодые горняки. Коммунист Иван Головин разработал и освоил метод скоростной проходки выработок по многоцилиндровому графику. Но и после того, как этот метод получил всеобщее признание и начал распространяться на других шахтах, коммунист Головин продолжал упорно работать над его усовершенствованием.

Использовали им специальная плита-размивка для обмена вагонеток давала хорошие ре-

зультаты в бывшем воспринята иночими скоростными проходческими бригадами Бузбасса. Но вопрос обмена вагонеток она полностью не решала. Коммунист-новатор в этом году с помощью инженерно-технических работников шахты сконструировал денточный подвесной транспортер, позволивший избежать больших потерь рабочего времени.

Мировой рекорд прохождения выработок главнейшего направления поставил бригада коммуниста Григория Новгородцева, дав 580 м. ухода в месяц.

По т. Новгородцеву не останавливаются на достигнутом. Довести в этой пятнадцати проходку выработок до 1000 м. в месяц — такую цель ставят перед собой группа коммунистов из бригады.

О творческом отношении к труду, характерном для коммунистов, говорили многие из выступавших.

— Примером честного и добровольного отношения к труду для меня является коммунист Еримовский, — рассказывает машинист сверхуно-буровой машины комсомолец Василий Бухаров. — Совершенствуя методы труда, он довел процесс передачи машины до двух с половиной часов, и теперь нормы выработки мы выполняем на 130—140 процентов. Не бежать от трудностей, а братиться именно за самое сложное, самое трудное учили нас, комсомольцев, тов. Еримовский.

Равняясь на коммунистов, перенимая их опыт, хороших успехов в работе добиваются комсомольцы. О лучших из них: бурманнист Михаил Юрченко, начальник участка Михаил Королев, запальщик Федор Чечнев и других говорят выступающие.

☆ ☆ ☆

Слово берег бурманнист Николай Козлов. Он рассказывает о любимых героях-коммунистах из советской художественной литературы. Подробно останавливается Николай на романе В. Ажаева «Далеко от Москвы». Эту книгу он прочитал недавно, и она произвела на него очень сильное впечатление.

— Учиться бороться с трудностями и побеждать их мы

должны у партии, у наших старших товарищеским — коммунистов, — заканчивает свое выступление Козлов.

☆ ☆ ☆

Одно из замечательных качеств коммуниста — это внимательное отношение к товарищам, чуткость, отзывчивость. Десятиник транспорта Андрей Гамрицкий рассказывает о коммунисте В. В. Захарове, о том, как его любят и ценят молодежь.

— Тов. Захаров всегда помогает хорошим, справедливым советом. Он интересуется тем, кто из нас как работает, чем живет, где и как учится, — говорит Гамрицкий. — Он с любовью занимается воспитанием молодых работников. Это благодаря его помощи комсомолец Сай вырос до руководителя участка, вступил в кандидаты КПСС и сейчас отлично справляется со своей работой, умело руководит транспортом.

Один за другим горняки берут слово. Каждый сталкивается в жизни с замечательными людьми — коммунистами, о которых хочется рассказать своим товарищам.

Тема собрания заставила каждого комсомольца глубоко задуматься над своим отношением к труду, к учебе, многое пересмотреть. Поэтому большинство выступавших говорили не только о положительных примерах, но и резко критиковали отрицательные стороны в жизни отдельных комсомольцев.

Собрание потребовало от комсомольцев Булецких и Лаптева изменить свое отношение к учебе. Резко осудили товарищи некомсомольские поступки взрывника 4-го участка комсомольца Малоземого, который недобросовестно относится к труду.

Целый ряд серьезных замечаний высказывается в адрес комитета комсомола, который не уделяет достаточного внимания воспитательной работе, плохо контролирует выполнение принимаемых решений.

Все выступавшие подчеркивали, что требования, предлагаемые новым Уставом партии коммунистам, должны стать законом для каждого комсомольца.

Л. ГУТЕРМАН.



Одним из лучших лесодатчиков шахты «Комсомолец» Ленинского рудника по праву считается комсомолец Владимир Кузикин. Он ежемесячно выполняет норму выработки на 160 и более процентов.

На снимке: В. Кузикин.

Неудачная практика

(письмо в редакцию)

На преддипломную практику на шахту им. Сталина в г. Прокопьевск яехал за тысячу верст из Хабаровского горного техникума. Практика должна помочь мне закрепить теоретические знания и приобрести технические и организаторские навыки, необходимые для самостоятельной работы в качестве механика узла стакка.

На шахте же меня определили на работу электрослесарем. Но даже по специальности электрослесаря, которая в какой-то степени родственна моей, мне работать не пришлось.

Большую часть времени я выполнял полсезонные работы: варил масло, песок, чистил колодцы, производил всевозможные тяжелые работы. Начальник воздушно-силового хозяйства т. Рейтова на все просьбы отвечал: «Не нравится — увольняйся!»

Обращался с жалобой к главному механизму шахты т. Гельфонду. Он обещал помочь, но с тех пор положение мое стало еще более тяжелым.

— Жаловаться? — спросил т. Рейтова. — Я вам покажу преддипломную практику.

Я был рассчитан, не окончив практики. Сейчас я кончаю практику на шахте «З.З.-Бис», но мне хотелось бы, чтобы мои товариши — будущие горные техники, которым придется проходить практику на шахте им. Сталина, получили от этого больше пользы, чем я.

Б. СКИБА,
учащийся Хабаровского
горного техникума.

A. ФИЛИМОНОВ.

ЧАЙКА

(Окончание. Начало в № 140 за 21 ноября).

Ледяной ветер дул в лицо, волосы побелели от снега, босые ноги проваливались в снег, погибшие наяды своризд. Шатаясь из стороны в сторону, шла она, окружённая солдатами, по пепокореной в сильную духом. Широко открытые светло-голубые глаза смотрели вдаль.

В Нено пришла ночь. В гестапо тут же начался допрос. В кабинете было жарко настоплено. Обнаженное тело нестерпимо пыло.

— Где находится штаб, где партизаны? — допрашивал гестаповец.

Лиза гордо произнесла: «Знаю». — Гестаповец насторожился: «Скажите, и вам будет сохранена жизнь».

— Всё, где находится пемцы, — отвистала Чайка.

Гестаповцы, не добившись нужных сведений, неистово изощрились, применяя все возможные

ка крепнула: «Товарищи, Советская власть жива! Идет Красная Армия! Помогайте всеми силами партизанам уничтожить врагов. Да здравствует Сталин!»

Гранул зали. Тело Чайки, словно подкошенный сноп, упало на землю. Люди рыдали. Из толпы кто-то крикнул: «Прощай, дорогая!»

В это время на улице, прилегающей к водокачке, загремели выстрелы.

— Русы! Партизанен! — запопали немцы. Начальник гарнизона, руководивший расстрелом, оставил кровь, спину подняли пытки немецких солдат. На берегу Волги, у водокачки, стояли окруженные солдатами, насилие согнанные женщины, подростки и старики.

Гарнизон был уничтожен. Лиза лежала неподвижная. Широко открытые глаза смотрели в небо, и казалось, она не умерла, а только притихла и прислушивается к победному маршру армии победителей.

Не ушел от мести и предатель Кололосов. В этот же день он был схвачен и по приговору партизан расстрелян.

Тело Лизы Чайкиной парти-

заны бережно отнесли в здание, где она работала секретарем райкома комсомола. Похоронили ее с воинскими почестями в центре города, перед зданием райкома партии.

На могиле народные истители поклялись отомстить за смерть народной героини. Имя Лизы Чайкиной стало синонимом бесстрашения и отваги в борьбе с врагами. Летели под откос поезда с живой силой и техникой врага, взлетали подрывавшиеся на партизанских минах автомашины.

В ходе войны партизанская движение выросло в огромную силу. Оно приобрело такой размах потому, что борьба народных масс в тылу врага воззвала большевистскую партию. Партийные организации были центром партизанского движения. Вокруг них сплачивались советские люди, решившие с помощью оружия приблизить час освобождения своей Родины.

Комсомолцы и молодежь были посвящены в беспартийными помощниками партии в партизанской борьбе.

Лизе Чайкиной посмертно бы-

ло присвоено звание Героя Советского Союза.

Трудящиеся Великолукской области чтят память землячки. В городе Нено ежегодно проводят памятник. Приходя сюда, люди говорят душевное спасибо ей, и отцу с матерью, породившим героиню, и учителям, воспитавшим ее, и товарищам, закалившим ее дух. Ее именем названы лучшая улица областного центра, колхозы, школы и пионерские дружинки.

Образ Лизы Чайкиной стал символом герояизма, преданности делу партии Ленина — Сталина. Ее героический подвиг говорит о богатырской воле советских людей, раскрывает благородный образ нашего человека. В этом образе воплощены все спасительные идеи ленинизма, которые вдохновляли наш народ на борьбу с коварным врагом.

Пройдут десятилетия, века, но наш народ будет с таким же благоговением хранить память о славной партизанке Лизе Чайкиной и о тех, кто отдал свою жизнь в борьбе за честь, свободу и независимость нашей Родины.

Новые стихи поэтов Кузбасса

В. ЛЮБУШКИН.

НОВАЯ ШАХТА

Эстакады каждую железку
Выбелели до блеска
снежный ворс.
Все сковала неукротимый, резкий,
Лица обжигающий мороз.
Но с горячим рвением бригады
Пробивались вглубь,
И точно в срок
Через люк шахтной эстакады
Хлынула теплый угольный поток.

Движимый из лав электротоком,
С каждым днем он ширился
и рос,
И, казалось, от того потока
Боязливо пятится мороз.
Прайдены глубокие породы,
Молодая шахта в строй вошла,
Чтоб на счастье нашему народу
На земле прибавилось тепла!

ПЕРЕД СМЕНЫ

Отправляясь в шахту,
С белым светом
Мысленно прощались
горняки...
Проклиная прошлое,
Об этом
Вспоминают с болью старики.
С детства те рассказы
нам казались
Сказкой, сочиненной для ребят.
...В раскомандировке,
в светлом зале,
Горняки кузбасские сидят.

Разговор ведут о нашей жизни,
И в словах —
уверенность, восторг.
Только что
о стройках коммунизма
Прочитал им лекцию парторг.
Коммунизм!
Шахтеры твердо знают:
Эти дни уже недалеки.
Вот о чём у нас теперь
мечтают
Перед спуском в шахту
горняки!

К. ГРИГОРОВ.

КОШКА И ОПЛОШКА

(Басня)

У кошки дом сгорел. Сгорели б и котята.
Да друг-сосед их вынес из огня.
Винилась кошка: — Косность виновата.
Предупреждали сколько раз меня:
«Исправь трубу. Купи огнетушитель».
Но я была в советчиках груба:
«Не приставай! Нашелся мне учитель!
Сто лет еще не свалится труба!»
А вспыхнет сажа — выпрыгну в окно...
Я не привыкла жить чужим умом!
Так критику «всеприимимала» кошка,
Пока не загорелся кошкин дом.

☆ ☆ ☆

...Иной работник, оплошив немножко,
Всю критику упорно отвергает,
А в результате мелкая оплошка
В серьезную ошибку вырастает.

ПОСТОВОЙ

Кто не знает постового?
У него приметный вид.
В центре города любого
Он на площади стоит.

Молодой, высокий, бравый,
Он стоит на постовой.
То налево, то направо
Жезл направит постовой.

Целым толпам пешекодов
Путь откроет он один.
Вскинет руку — нету хода!
Остановит сто машин.

И шофера ожидают,
Знают: здесь нельзя свернуть.
Вот пройдет толпа людская —
Следуй дальше, добрый путь!

Если город незнакомый,
Оказалась в нем впервые —
Обратитесь к постовому,
Все укажет постовой.

Как найти любое здание,
Где в трамвай вам лучше сесть.
Улыбнется на прощанье
И отдаст при этом честь.
Кто не знает постового?

У него приметный вид.
В центре города любого
Он на площади стоит.

М. НЕБОГАТОВ.
В. ЗУЛИН.

Многие молодые рабочие Кузбасса имеют свои личные библиотеки. Например, в библиотеке запальщика 6-го участка шахты «Капитальная-2» треста «Молотовуголь» Ивана Шурупченко имеется более ста книг. Вот и сейчас он только что вернулся из магазина с новыми книгами.

На снимке: И. Шурупченко (справа) и проходчик 12-го участка Александр Пилиашин просматривают купленные книги.

ЧУТКИЙ ВОСПИТАТЕЛЬ

Как-то днем в библиотеку вошел пожилой мужчина.

— Емельянов, — отрекомендовалась он библиотекарю Екатерина Давыдовна Речман. — Хочу вас просить: не давайте больше книги моим детям. Учиться они стали неважко, и чтение, по-моему, только отвлекает их от занятий.

— Нет, неправильно вы считаете, — сказала библиотекарь. — Чтение, наоборот, помогает лучше учиться. А вот как, когда, что читают ребята — за этим должна следить не только библиотека, но и сами родители. С вашими ребятами я завтра обязательно побеседую. И раз уж вы зашли, — прошу ознакомиться со списками книг для вне-классного чтения...

Большую работу проводят с юными читателями Маринская городская детская библиотека. Эта работа не ограничивается стенами читального зала. Заведующая библиотекой Е. Д. Речман часто навещает своих маленьких читателей, интересуется, как они учатся в ведущих школах, беседует с родителями. Этую чуткую, энергичную женщину хорошо знают в школах города. Если надо организовать читательскую конференцию, провести беседу о книге, Екатерина Давыдовна всегда поможет и советом и делом.

...Час, когда в школах кончается первая смена, — самое оживленное время выдачи. Однажды другим заходят в библиотеку читатели. Вот ученик 2-го класса Витя Данилов. Он уже прочел много интересных книжек и очень любит рассказывать о прочитанном. Сейчас Витя просит запи-

сать ему книгу С. Баруздина «Кто построил этот дом?»

Луизу Банникову и Валю Байдону заинтересовали книги о жизни замечательных коммунистов — ближайших соратников Ленина и Сталина. Екатерина Давыдовна выдает им «Рассказы о Сереже Кострикове» А. Голубевой и «Рассказы о Дзергинском» Ю. Германа.

— А ты, Оля, — обращается она к одной из девочек, — прочти мне вслух вот этот отрывок из «Гуттаперчевого мальчика».

И, послушав чтение, говорит:

— Ученице третьего класса пора уже лучше читать. Передай своей бабушке, что я просила ее чаще слушать твоё чтение.

В комнату входит группа малышей. Это первоклассники пришли на экскурсию в библиотеку. Екатерина Давыдовна рассказывает им о том, какие хорошие и интересные книги есть в библиотеке, о правилах, которые нужно знать читателю.

Много таких экскурсий приходит в детскую библиотеку. И Екатерина Давыдовна старается, чтобы их было еще больше. Теснее держать связь со школой, по-частому участвовать в воспитании школьников, руководить их чтением — в этом она видит свою главную задачу. И как радостно ей сейчас испечься с Олегом Марьясовым, Раей Ивановой, с десятками других своих старых читателей, теперь уже студентов институтов, учащихся техникумов, которые от всего сердца благодарят библиотекаря, научившего их любить книги.

В. СОКОЛОВА.
г. Маринск.

Бывает и такое

С подлинным скверно

Недавно в первичные комсомольские организации Ленинск-Кузнецкого района из райкома ВЛКСМ было направлено письмо со штампом и за подпись первого секретаря тов. Киселевой. Вот это письмо. (Подчеркнуто редакцией).

Ленинск-Кузнецкий РК ВЛКСМ требует уточнить Вас где работают, учатся, стоят ли в организации комсомольцы Вашей организации тт...

Принимают ли работу в Вашей организации, если нет то обсудите на комсомольском собрании и примите срочные меры, ибо они уже по возрасту работают в организации не могут с правом совещательного голоса.

Срок до... октября 1952 года.

За ненаполнение вышестоящих указаний будете нести персональную ответственность.

☆ ☆ ☆

Лепя ошибки, что ни слово, бумагу пишет Киселева, что, мол, немедленно, сейчас мы уточнить желаем Вас, мол, Ваших комсомольцев ради. Стоят у Вас иль не стоят и принимают ли работу? (Пять слов — ошибка, круглым счетом!). И ждет Вас за исполнение К ответственности привлечение.

Строчат бумаги исходящие Товарищи руководящие. И хочется вопрос задать: За эту чушь «вышестоящую» В райкоме будут отвечать?

Крылов завершает подготовку...

В марте нынешнего года в Тяжине проходил районный смотр художественной самодеятельности. После заключительного концерта заведующий райкультурпросветотделом т. Крылов торжественным голосом зачитал длинный список особо отмеченных жюри коллективов и отдельных исполнителей.

— Вручение потом, — обявил т. Крылов.

Но время шло, а это «потом» все никак не наступало. Наконец, на линии, когда исполнялось уже ровно семь месяцев со дня смотра, у т. Крылова спросили, будет ли все-таки когда-нибудь вручены обещанные грамоты.

— Все в порядке, — отвечала т. Крылов. — Всю подготовительную работу мы уже провели. Остаётся только вручить.

Но кто еще после этого станет утверждать, что Тяжинский райкультурпросветотдел работает исправительно?

(По письму т. Потаповой).

Письма из комсомольской организации одной школы

Цена минуты

«Ну, отвечай же, отвечай, не тянни время».

Однако, что мог ответить Анатолий, если он не читал ни статьи Добролюбова «Луч света в темном царстве», ни учебника литературы. Тщетными оказались и попытки припомнить рассказ учительницы на эту тему.

Так прошло десять минут, в течение которых Анатолий трижды начинал что-то говорить и всякий раз невпопад.

После Дранкевича по этому же вопросу пришлось вызвать еще одного ученика. Повторение материала предыдущего урока сплюннуло затянулось.

На перемена Дранкевича окружили комсомольцы.

— И как тебе угораздило ляжкой получить? — сочувствуя одни.

— Если бы знал, так бы сразу и сказал, время не тя

нуд, — упрекали другие.

— Меня же недавно спрашивали. Вот я и думал...

— Что? Думал, савось не спросят?..

...Вечером, после занятий, состоялось общешкольное комсомольское собрание. К нему давно готовились не только комсомольцы, но и многие пионеры. Сегодня принимали в комсомол лучших пионеров-семиклассников. С раскрасневшимися лицами, взволнившими, они давали слово своим старшим товарищам учиться еще лучше, быть дисциплинированными, актильно участвовать в общественной жизни школы, с достоинством носить близкое и дорогое сердцу звание члена ленинско-сталинского комсомола.

Глядя, как секретарь комитета Нина Сивкова поздравляет каждого вновь принятого, каким счастьем и радостью слияют их

лица, Анатолий Дранкевич с досадой думал о своем сегодняшнем «провале» на уроке литературы.

И во время второй части собрания Анатолий чувствовал себя нескромно. Говорили о цене времени. На конкретных примерах комсомольцы показывали, что злачт одна минута на производстве, как распределали гремя великие русские ученые Менделеев, Павлов и другие.

Одноклассница Анатолия Дранкевича Ира Гаврилова рассказала о том, как она расходует свое время, а Нина Филатова, из того же класса, критиковала Леонида Свищупова, который свое недавливое отношение к учебе пытаются прикрыть разговорами о том, что ему «времени не хватает».

О Дранкевиче не упоминали. Но ему казалось, что не только выступающие, а все комсомольцы с упреком смотрят на него, говорят ему: «Ты один из тех, кто нарушает нормальный ход уроков, кто отнимает драгоценное время у единиц и учителей...»

«Да, сна авось» далеко не уедешь, — подумал Анатолий.

С комсомольского собрания он уходил с твердым решением по-настоящему, по-комсомольски взяться за учебу.

Вскоре Анатолий исправил двойку по литературе и первую четверть окончил в числе успевающих.

☆ ☆ ☆

Школа № 80 недавно реорганизована из семилетней в среднюю. Сейчас самые старшие классы в школе — девятые. Поэтому комсомольская организация здесь еще очень молодая.

Ей приходится преодолевать немало трудностей. Но комсомольский актив школы с помощью учителей настойчиво преодолевает эти трудности, сплачивает учащихся в единый, дружный коллектив, воспитывает в них сознательное отношение к учебе, честность, принципиальность и другие высокие моральные качества советского молодого человека.

С. ГЕРАСИН.

Средняя школа № 80.
г. Белово

Все занимаются спортом

С большим нетерпением ожидали наши девочки спортивную зиму и тщательно готовились к ней — промазывали лыжи, готовили ботинки, ремонтировали крепления. И как только выпал снег, десятки учениц — членов секции лыжного спорта вышли на каток. Смеялись с горы. Слышили смех, шутки. Девочки из секции конькобежного спорта пошли на каток. Вспомнившись за руку, они скользят по гладкому льду. Играет музыка. Ученицы радуются — наша школьная спортивная зима наступила!

Сейчас, как только заканчиваются занятия и приготовлены уроки, учащиеся идут за спортивную базу, берут инвентарь и направляются на тренировки. Постоянные занятия физкультурой и спортом укрепляют здоровье, помогают плюодворнее учиться. Тренировки нужны нам и для того, чтобы успешно защищать честь классов на четвертой внутришкольной спартакиаде и честь родной школы на спартакиаде школ города.

Кроме секций конькобежного и лыжного спорта, в нашей школе работают секции акробатики, гимнастики, баскетбола, золейбола. Конечно, одному нашему преподавателю физкультуры Василию Карловичу Кереру не под силу проводить заплата во всех спортивных секциях. У него много помощников — инструкторов-общественников. Например, секции конькобежного спорта руководит ученица 9-го класса «а» Оля Левкович. Она лучшая конькобежница школы. Лучшая лыжница Валя Фатеева, ученица этого же класса, руководит секцией лыжного спорта. Остальные секции ведут Света Архипенко, Нина Крылова, Тамара Бортникова и другие девочки.

Спортивный зал нашей школы никогда не пустует: волейболистки сменяют гимнастки, гимнастки — баскетболистки. Заплаты идут до тех пор, пока не приходит папа стюардесса Шура и не вешает закрывать зал.

А вот какие итоги всех наших спортивных занятий: 18 учениц имеют звачки ГТО II ступени, 42 — звачки ГТО I ступени и 136 учениц носят звачки БГТО. 220 учениц у нас выполнены разрядные нормы. Из них 3 имеют первый и 32 — второй спортивный разряд. Только недавно, например, 8 учениц 5—6-х классов получили третий спортивный разряд.

Сейчас комсомольская организация и совет коллектива физкультуры стоят перед собой задачу помочь преподавателям физкультуры так организовать работу секций, чтобы все наши школьники имели звачки ГТО, стали спортсменками-разрядницами.

Мая АБРАМОВА,
председатель совета коллектива физкультуры.
Валя ВОЛЬХИНА,
секретарь комитета ВЛКСМ Кемеровской женской средней школы № 8.

На снимках: лыжницы 6-го класса «а» отправляются на очередную тренировку. На первом плане — Гала Толкунова и Раи Борисова.

Занятия гимнастической секции. На бревне — тренер-общественник, гимнастика 3-го разряда, ученица 7-го класса «а» Шура Минакова показывает группе «новичков» гимнастическое упражнение.

Снимки В. Стрельникова.

Заметки о советской технике

МОЛОТОК КАМЕНЩИКА

Для кладки сводов, арок и карнизов применяются кирпичи клиновидной формы. Эту форму придают им сами каменщики, обтесывая нужным образом обычный прямоугольный кирпич. Операция эта требует немало труда и, когда возводимые стены имеют много арок и сводов, вызывает большие потери времени.

Инженер А. Н. Баскаков сконструировал для обтесывания кирпича специальный пружинно-кулачковый молоток, работающий от осветительной сети.

Новый молоток вместе с гибким валом весит 2 кг. Потребляемая мощность — 0,25 квт. В минуту он делает от 750 до 1450 ударов, силу которых можно изменять. Новый молоток механизирует труд обмурывщиков, печников в каменщиков.

ШАГАЮЩИЙ КРАН

Обслуживая стройку, новый кран не катится по рельсам. Ему не нужны в специальные пути, сооружение которых составляет около 30 проц. стоимости эксплуатации крана. Он шагает по неукрепленной дороге, преодолевая рыхвины, ямы, спускается по склонам и вплзает на крутые подъемы. Этот шагающий кран сконструирован советскими инженерами А. Г. Лобоевым и Г. С. Суреняном.

Шагающий кран обладает хорошей маневренностью. Поворачиваясь кругом, он легко обслуживает малодоступные участки строительства. Стrela его имеет вылет от 4 до 14 метров, а сам он при весе всего лишь 12 тонн способен поднять в воздух трехтонный груз. Сменное оборудование позволяет крану, помимо обслуживания строительно-монтажных работ, выполнять и погрузочно-разгрузочные работы. Предназначен новый кран для строительства малоэтажных домов.

МЕХАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ ЖЕСТЯНЩИКА

Много раз изгибаются жестяные трубы вентиляции на своем пути, проходя по помещениям производственных цехов. Нелегко изготовить эти изгибы вручную. Они составляются из отдельных колец, боковая поверхность которых имеет форму клина — одна сторона его широкая, а противоположная — совсем узенькая. Соединяются между собой эти кольца загнутыми краями, плотно входящими друг в друга.

Работники «Сантехпроммонтажа» построили станок, заменяющий труд высококвалифицированного жестянщика и выполняющий работу в 10 раз быстрее.



Международный женский шахматный турнир

Первое место завоевала советская шахматистка Елизавета Быкова

В Москве, в концертном зале Центрального Дома Советской Армии, состоялся международный женский шахматный турнир. В турнире участвовали шестнадцать сильнейших шахматисток мира — представительницы 10 стран. В результате упорной, напряженной борьбы значительного успеха достигли шахматистки Советского Союза. Победу в турнире одержала советская шахматистка Елизавета Быкова, набравшая 11,5 очка из 14 возможных. Она заняла первое место и, таким образом, завоевала право встретиться в 1953 году в соревновании на первенство мира с чемпионкой мира советской шахматисткой Людмилой Руденко.

Второе и третье места поделили Игнатьева (СССР) и Хеемскерк (Голландия), имеющие по 10,5 очка. Четвертое, пятое



и шестое места заняли советские шахматистки Белова и Заорыкина и шахматистка Германской Демократической Республики Келлер-Герман. У них — по 10 очков.

З а рубежом

Молодежная эстафета в Болгарии в честь Конгресса народов в защиту мира

София, 21 ноября. (ТАСС). Завтра в маленьком городке Петрич, из юго-запада Болгарии, начнется болгарская национальная эстафета, являющаяся частью международной эстафеты мира, организованной по инициативе Всемирной федерации демократической молодежи в честь Конгресса народов в защиту мира. 24 ноября в городе Момчилград, на юге страны, будет дан старт участникам эстафеты, идущим по второму лучевому маршруту, а 25 ноября из города Малко-Тырново, на крайнем юго-востоке, в путь тронутся участники эстафеты, идущие

по третьему лучевому маршруту. Кроме этого, эстафета имеет еще три боковых маршрута из Видина, Велинграда и Коларовграда.

Из рук в руки бегуны, велосипедисты, верховые, гребцы — десятки тысяч юношей и девушек, участников эстафеты, понесут послание димитровской молодежи Болгарии Конгрессу народов в защиту мира в Вену.

27 ноября все лучевые маршруты соединятся в городе Русе. Эстафета здесь будет передана представителям братской румынской молодежи, которые понесут ее дальше по пути в Вену.

Движение в защиту прав молодежи в Чили

Монтевидео, 21 ноября. (ТАСС). Как сообщает чилийская газета «Демократия», по инициативе молодежной комиссии Конфедерации трудящихся Чили недавно в Сантьяго состоялось совещание представителей 24-профсоюзных, политических, студенческих и культурных организаций молодежи.

Заслушав доклад представителя молодежной комиссии Конфедерации трудящихся Чили Пуниса Фигероа о положении чилийской молодежи, участники совещания единодушно одобрили решение о создании постоянного комитета защиты прав молодежи, а также поддержали ини-

циативу созыва Международной конференции в защиту прав молодежи, которая должна состояться в Вене в марте 1953 года, и поручили комитету обеспечить в ней участие чилийской молодежи.

На совещании было принято решение о проведении в стране открытых дискуссий, местных конференций, митингов и других мероприятий, посвященных обсуждению проблем молодежи, а также решение о созыве в 1953 году национальной конференции чилийской молодежи.

Совещание избрало состав постоянного комитета в защиту прав молодежи.

К положению в Кении

Лондон, 20 ноября (ТАСС). Вчера министр колоний Литтлтон заявил в палате общин, что в период «между введением чрезвычайного положения в Кении и 15 ноября» в Кении было арестовано 8500 человек... 1258

арестованных предъявлены обвинения в поддержке деятельности общества «Мав-Мав» или в нарушении «правил чрезвычайного положения».

Редактор Н. ТРОИЦКИЙ.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

24, 25, 26 ноября.

Большой зал — киножурнал Советский спорт № 9. Фильм Малахов курган (сессии: II, 1, 2-50). Новый художественный фильм (сессии: 4-30, 6, 7-30, 9, 10-30).

Малый зал — киножурнал Юные футболисты. Фильм Арияна (сессии: 10, 11-45, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30, 10-40).

3-й зал — киножурнал О новом продукте питания. Фильм Скандал в Клошмерле (сессии: 3-45, 5-30, 7-15, 9, 10-40). 26-го — дополнительный молодежный киносеанс с 12 часов ночи — Скандал в Клошмерле. С 10 час. в фойе — танцы.